Библиотека зовет в гости!
     Сегодня 22 сентября на «День открытых дверей» к нам пришли студенты первокурсники горнозаводского политехнического техникума.
      По традиции, экскурсию для них провела заместитель директора Мезенцева Елена Владимировна. Познакомиться с работой разных отделов, посмотреть книжный фонд и сфотографироваться в ракете… Проходя мимо стеллажей с книгами, заприметили серию «S.T.A.L.K.E.R.», «Рембо» и обсудили их содержание. Молодые люди успели всё! 
      В читальном зале для них была приготовлена необычная выставка: «Самая…Самая…» Самая первая книга в нашей библиотеке с инвентарным номером 1, самая старая по году издания, самая большая и самая маленькая, а какая самая тяжёлая, ребята узнали на опыте, они взвешивали при помощи весов книги! И победителем стала «Хроника человечества», с весом более четырёх килограмм.  Особое внимание привлек роман Алексея Иванова «Географ глобус пропил», небольшая такая книжечка, а вот это же произведение, но уже в шрифте Брайля (шрифт придуман для слабовидящих и слепых), занимает два увесистых тома! Каждый присутствующий был поражен сложность этого издания.
     Отложить свои телефоны юношей заставила игра на внимательность и зрительную память. Наши библиотекари создали новую краеведческую игру. Сегодня присутствовали исключительно парни, а знаете, как они заразительно смеются?! Даже проходившие по улице горожане вглядывались в окна библиотеки! 
      Как итог мероприятия – хорошее настроение и новые читатели!
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