Материально-техническое обеспечение предоставления услуг муниципального бюджетного учреждения культуры «Горнозаводская центральная городская библиотека» (МБУК «ГЦГБ»)

МБУК «ГЦГБ»  создано для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации, полномочий органов местного самоуправления Горнозаводского городского округа Пермского края . МБУК «ГЦГБ» имеет структурные подразделения: Вильвенская библиотека, Кусье –Александровская библиотека, Медведкинская библиотека, Пашийская библиотека,  Промысловская библиотека, Сарановская библиотека,  Среднеусьвинская библиотека, Теплогорская библиотека. МБУК «ГЦГБ»  имеет право обслуживать население поселков Горнозаводского городского округа без создания в них филиалов и содержать в них помещения и имущество (п. Бисер, Старый Бисер). Каждая библиотека имеет, помещения, оснащенные необходимой мебелью, организованным фондом в соответствии возрастных и социальных особенностей пользователей.

Материально – техническое оснащение МБУК «ГЦГБ»
Общая площадь МБУК «ГЦГБ» составляет 1037,59 кв. м
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[bookmark: _GoBack]Библиотеки оборудованы компьютерной и копировально–множительной техникой. Всего в распоряжении  библиотек 26 персональных компьютеров, 18 единиц копировально–множительной техники. Во всех библиотеках обеспечен доступ в Интернет. В центральной библиотеке также  к Wi-Fi, справочно–правовой базе «Консультант плюс». МБУК «ГЦГБ» имеет единый официальный сайт, который отражает деятельность каждой библиотеки: http://gorn-lib.biblioteka-perm.ru/. В течение года постоянно обновляется информация в рубриках: «Афиша событий», «Выставки», «Новости», «Отчет по проведенным мероприятиям», «Советуем прочитать» и др. 
В 2019 году МБУК «ГЦГБ» приняла участие в краевом конкурсе инновационного бюджетирования на ремонт входной группы, проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций чердачного помещения. Во всех библиотеках имеются  огнетушители, соответствующие нормам.
 
