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Джоджо Мойес  (р. 1969, Лондон) – английская писательница и журналистка. Окончила Лондонский университет.
В 1992 году выиграла стипендию ежедневной британской газеты «The Independent», в результате чего смогла поступить в аспирантуру университета, где изучала журналистику. Позже в течение десяти лет она работала в этой газете. 
Писательница является одной из немногих, кому удалось дважды выиграть премию Ассоциации романтических новеллистов в номинации «Романтическая новелла года» за роман «Заморские фрукты» (2004) и «Последнее письмо от твоего любимого» (2011).


Роман «До встречи с тобой» разошёлся полумиллионным тиражом уже в первые месяцы после выхода. Книга вошла в список бестселлеров «Нью-Йорк таймс» и была переведена на 39 языков. Права на её экранизацию купила киностудия «Метро-Годвин-Майер»
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Мойес, Джоджо. До встречи с тобой / Джоджо Мойес ; пер. с англ. А. Килановой. – Москва : Иностранка, 2016. – 480с.
Лу Кларк знает, сколько шагов от автобусной остановки до ее дома. Она знает, что ей очень нравится работа в кафе и что, скорее всего, она не любит своего бойфренда Патрика. Но Лу не знает, что вот-вот потеряет свою работу и что в ближайшем будущем ей понадобятся все силы, чтобы преодолеть свалившиеся на нее проблемы. 
     Уилл Трейнор знает, что сбивший его мотоциклист отнял у него желание жить. И он точно знает, что надо сделать, чтобы положить конец всему этому. Но он не знает, что Лу скоро ворвется в его мир буйством красок. И они оба не знают, что навсегда изменят жизнь друг друга.
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Продолжение истории, покорившей весь мир и рассказанной в фильме «До встречи с тобой!»
 В главных ролях: Эмилия Кларк «Игра престолов» и Сэм Клафлин «Голодные игры»
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Что ты будешь делать, потеряв любимого человека? Стоит ли жить после этого? 
Теперь Лу Кларк не просто обычная девчонка, живущая обыденной жизнью. Шесть месяцев, проведенных с Уиллом Трейнором, навсегда изменили ее. Непредвиденные обстоятельства заставляют Лу вернуться домой к своей семье, и она поневоле чувствует, что ей придется все начинать сначала. 
    Раны телесные залечены, а вот душа страдает, ищет исцеления! И это исцеление ей дают члены группы психологической поддержки, предлагая разделить с ними радости, печали и ужасно невкусное печенье. Благодаря им она знакомится с Сэмом Филдингом, врачом «скорой помощи», сильным человеком, который знает о жизни и смерти все. Сэм оказывается единственным, кто способен понять Лу Кларк. Но сможет ли Лу найти в себе силы вновь полюбить?..


Книги Джоджо Мойес
До встречи с тобой
Девушка, которую ты покинул
Последнее письмо от твоего любимого
Один плюс один
Серебристая бухта
После тебя
Счастливые шаги под дождем
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